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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Контрольный вопрос. Что характеризует понятие «надежности» применительно к электроэнергетическим системам?


а) Достаточный запас по механической прочности элементов электроэнергетических систем;


б) Наличие функции бесперебойного снабжения электрической энергией в пределах допустимых показателей ее качества;


в) Передачу электрической энергии с минимумом электрических потерь;


г) Наличие электрического оборудования, обладающего максимальным быстродействием;


д) Применение алгоритмов работы электрооборудования, обеспечивающих все требуемые энергетические показатели.

2. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных практических задач не связаны с проблемой надежности?


а) Испытание на надежность;


б) Расчет и анализ надежности;


в) Обеспечение надежности;


г) обеспечение показателей качества электроэнергии;


д) Оптимизация технических решений при проектировании, создании и эксплуатации электроэнергетического оборудования, установок и систем.

3. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных факторов не учитываются при оценке и расчете надежности?


а) Приработка и отладка устанавливаемого оборудования (уровень механизации, оснащенность контрольными приборами, качество монтажа и др.);


б) Периодичность и качество профилактического обслуживания (плановые и внеплановые ремонты, ревизии, испытания, диагностика, контроль состояния);


в) Степень проработанности проекта электроснабжения;


г) Организация аварийных ремонтов (технология ремонтов, число и техническая оснащенность аварийных бригад и др.) и учета отказов;


д) Организация противоаварийных мероприятий.

4. Контрольный вопрос. По какому из перечисленных признаков не классифицируются отказы?


а) По степени нарушения работоспособности;


б) По связи с отказами других объектов;


в) По характеру процессов проявления;


г) По времени существования;


д) По периодичности происхождения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
5. Контрольный вопрос. По каком типе отказов наблюдается плавное изменение параметров?


а) При внезапных отказах;


б) При постепенных отказах;


в) При устойчивых отказах;


г) При неустойчивых отказах;


д) При независимых отказах.

6. Контрольный вопрос. Какой из простоев считается преднамеренным?


а) Простой из-за остановки по причине нарушения технологических параметров;


б) Простой из-за остановки по причине неправильного действия персонала


в) Простой из-за отключения электроустановки или части системы по причинам, не связанным с ремонтом;


г) Простой из-за остановки по причине старения электрооборудования;


д) Простой из-за остановки по причине прекращения подачи питания на оборудование.

7. Контрольный вопрос. Как называется свойство объекта противостоять возмущениям режима, не допуская их каскадного или цепочечного развития с массовым нарушением питания потребителей?

а) Устойчивоспособность;


б) Живучесть;


в) Ремонтопригодность;


г) Долговечность;


д) Безотказность.

8. Контрольный вопрос. Как называется уровень расстройства функционирования установок энергосистем при авариях и нарушениях в работе в теории надежности?

а) Устойчивоспособность;


б) Степень аварийности;


в) Уровень надежности;


г) Глубиной;


д) Степень безотказности.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
9. Контрольный вопрос. Управляемость объекта  - это…?

а) Свойство объекта, заключающееся в приспособлении к предупреждению и обнаружению причин возникновения его отказов, повреждений и устранению их последствий проведением технического обслуживания и ремонтов;
б) Свойство объекта поддерживать нормальный режим посредством управления;

в) Свойство системы непрерывно сохранять устойчивость в течение заданного времени;

г) Свойство системы противостоять возмущениям режима, не допуская их каскадного или цепочечного развития с массовым нарушением питания потребителей;

д) Свойство объекта сохранять работоспособность до наступления предельного состояния при установленной системе технического обслуживания и ремонта.

10. Контрольный вопрос. Сколько типов схем различают в зависимости от степени резервирования?

а) 1;


б) 2;


в) 3;


г) 4;


д) 5.

11. Контрольный вопрос. По какой из перечисленных формул определяется параметр вероятности безотказной работы?

а) 
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12. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных характеристик противоположна вероятности безотказной работы?

а) Ремонтопригодность;


б) Срок службы;


в) Наработка на отказ;


г) Поток отказов;


д) Вероятность отказа.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
13. Контрольный вопрос. Какая функция надежности определяется по следующей формуле: 
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а) Частота отказов;


б) Вероятность отказа;


в) Вероятность безотказной работы;


г) Периодичность отказа;


д) Наработка на отказ.

14. Контрольный вопрос. Какое из перечисленных определений правильно описывает функцию «интенсивности отказов»?

а) Интенсивность отказов - это время изменения вероятности безотказной работы;


б) Интенсивность отказов - это периодичность изменения вероятности безотказной работы;


в) Интенсивность отказов - это показатель изменения вероятности безотказной работы;


г) Интенсивность отказов - это скорость изменения вероятности безотказной работы;


д) Интенсивность отказов - это вероятность изменения уровня безотказной работы.

15. Контрольный вопрос. По какой причине возникают приработочные отказы?

а) По причине несоответствия физико-механического состава элемента требуемому;


б) По причине старения элемента;


в) По причине повышенных нагрузок деталей элементов системы электроснабжения;


г) По причине наличия в элементе дефектов или дефектных деталей, надежность которых значительно ниже требуемого уровня;


д) По причине наличия в окружающей среде механических примесей.

16. Контрольный вопрос. Что такое «выжигание дефектных деталей?

а) Это преднамеренное нагружение отдельных элементов электрической сети;


б) Это отбраковка слабых звеньев и замена их более надежными;


в) Это дополнительная тепловая обработка деталей для повышения их прочности;


г) Это применение высокотехнологического покрытия с применением повышенной температуры ;


д) Это исследование дефектных деталей на основе применения тепловизора.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)
17. Контрольный вопрос. Что такое наработка на отказ?

а) Это тоже что и срок службы элемента;


б) Это максимальное время работы элемента за весь срок эксплуатации;


в) Это среднее время между соседними отказами при условии восстановления отказавшего элемента;


г) Это период работы элемента системы с максимальной нагрузкой;


д) Это работа системы до поломки первого элемента.

18. Контрольный вопрос. Какой закон определяет понятие «частота восстановления»?

а) Интегральный закон;


б) Экспоненциальный закон;


в) Обратно пропорциональный закон;


г) Периодический закон;


д) Дифференциальный закон.

19. Контрольный вопрос. Какого вида из перечисленных потоков отказов не существует?

а) Многопараметрического;


б) Простейшего;

в) Нестационарного;


г) Пуассоновского;


д) Потока Пальмы.

20. Контрольный вопрос. Какой потока отказов называют простейшим?

а) Поток отказов, произошедший в определенный промежуток времени и не приведшим к остановке всей системы;

б) Поток отказов, имеющий место в длительный промежуток времени не превышающий срок службы элемента системы электроснабжения;

в) Поток отказов, отвечающий требованиям стационарности, отсутствия последействия и ординарности для времени возникновения отказов;

г) Поток отказов, не приводящий к аварийной ситуации и не влияющий на надежность соседних элементов системы;

д) Поток отказов, не затрагивающий более одного элемента системы.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)
21. Контрольный вопрос. Какому закону распределения вероятностей подчиняется простейший поток событий?

а) Многопараметрическому;


б) Пуассоновскому;

в) Экспоненциальному;


г) Статистическому;


д) Непрерывному.

22. Контрольный вопрос. Что означает «Ординарность потока отказов?

а) Означает подчинение распределения потоков отказов только одному закону;


б) Означает, что распределение потока отказов может быть описано определенной математической зависимостью;

в) Означает, что поток отказов может произойти только при определенных условиях;


г) Означает невозможность появления в один и тот же момент времени более одного отказа;


д) Означает что поток отказов не связан с остальными отказами произошедшими в данный момент времени.

23. Контрольный вопрос. Какой закон описывается приведенной формулой: 
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а) Закон распределения времени между соседними отказами;


б) Закон распределения интенсивности отказов;

в) Закон распределения плотности вероятности отрезков времени;


г) Закон распределения математического ожидания потоков отказов;


д) Закон распределения отказов во времени/

24. Контрольный вопрос. Что определяет «коэффициент готовности»?

а) Определяет вероятность того, что объект прошел стадию приработочного этапа;


б) Определяет вероятность того, что объект окажется в работоспособном состоянии в произвольный момент времени;

в) Определяет отношение числа аварийных элементов к работающим;


г) Определяет процент износа элемента относительно первоначального состояния;


д) Определяет величину обратную сроку службы элемента.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. Чем отличается понятие «коэффициента оперативной готовности» от «коэффициента готовности»?

а) «Коэффициент оперативной готовности» объекта означает что объект был подготовлен к эксплуатации оперативным персоналом;

б) «Коэффициент оперативной готовности» объекта определяет более высокий уровень его надежности по отношению к аналогичным элементам;

в) «Коэффициент оперативной готовности» объекта означает что объект уже прошел стадию «Приработка»;

г) «Коэффициент оперативной готовности» объекта определяет вероятность того что он будет работать безотказно в течение заданного интервала времени;

д) «Коэффициент оперативной готовности» объекта определяет степен его изношенности по отношению к первоначальному состоянию.

26. Контрольный вопрос. За какой срок времени определяется средний недоотпуск электроэнергии?

а) За весь срок эксплуатации;


б) За период аварийного простоя;

в) За заданный период времени;


г) За время наиболее максимального ущерба от простоя;


д) За период времени при котором случилось максимальное количество отказов.

27. Контрольный вопрос. К какой единице относится удельный ущерб У0?

а) К единице среднего ущерба;

б) К единице стоимости капитальных затрат;

в) К единице недоотпущенной электроэнергии, либо к единице ограничиваемой мощности;

г) К единице численности населения, пострадавшего от недоотпуска электроэнергии;

д) К стоимости объема недоотпущенной электроэнергии.

28. Контрольный вопрос. Что отражает «коэффициент технического использования»?

а) Отношение безотказной работы объекта к числу отказов его за определенный период времени

б) Отношение математического ожидания времени пребывания объекта в рабочем состоянии   к суммарному времени эксплуатации   за календарный период;

в) Отношение времени использования объекта к суммарному времени его простоя;

г) Отношение «коэффициента готовности» объекта к «коэффициенту оперативной готовности»;

д) Отношение среднего времени наработки на отказ объекта к величине потока отказов.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. «Коэффициент вынужденного простоя» показывает…

а) Отношение вышедших из строя элементов к числу работоспособных;

б) Отношение продолжительности времени восстановления объекта к общему сроку его эксплуатации;

в) Отношение единицы недоотпущенной электроэнергии, к единице ограничиваемой мощности;

г) Отношение времени восстановления к сумме времени восстановления и времени безотказной работы, взятых за один и тот же период времени;

д) Отношение среднего времени наработки на отказ объекта к величине потока отказов.

30. Контрольный вопрос.  Как по-другому называется величина «средняя повреждаемость»?

а) Вероятность безотказной работы;


б) Частота отказов;

в) Поток отказов;


г) Коэффициент недоиспользования;


д) Нарушение работоспособности.

31. Контрольный вопрос. По какой из указанных ниже формул определяются расчетные токи в реле максимальных токовых защит при двухфазных КЗ за трансформатором при его соединении Y/( схема выполнения МТЗ «полная звезда»:
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32. Контрольный вопрос. В каких точках устанавливают защиту от перегрузки на трехобмоточных трансформаторах с одинаковой мощностью обмоток и односторонним питанием:

а) На всех трех обмотках;

б) Только на питающей обмотке;

в) На двух обмотках;

г) На одной обмотке и нейтральном проводе;

д) На входе в трансформатор.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос. На оценке какого параметра основано действие газовой защиты трансформатора:

а) Уровня масла в баке;

б) Минимального уровня масла в баке;

в) Интенсивности газообразования в баке

г) Плотности масла в баке;

д) Температуры масла.

34. Контрольный вопрос. Сколько уставок срабатывания в зависимости от скорости потока масла предусмотрено в газовом реле РГЧЗ66:

а) 4;

б) 1;

в) 2;

г) 5;

д) 3.

35. Контрольный вопрос. На какую величину скорости потока предусмотрена средняя уставка в газовом реле РГЧЗ66:

а) 0,9;

б) 1;

в) 0,5;

г) 1,2;

д) 0,6.

36. Контрольный вопрос. Какая величина подъема для беспрепятственного прохода газов в расширитель у крышки трансформатора должна быть предусмотрена при монтаже газовой защиты:

а) 0,9%;

б) 5-8%;

в) 2-4%;

г) 1,0-1,5%;

д) 0,8-1,0%.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.1)
37. Контрольный вопрос. Какая защита предусматривается в качестве газовой для герметически закрытых трансформаторов?

а) С герметичным реле;

б) С реле повышения внутритрансформаторного давления;

в) Защита от минимального уровня масла;

г) Защита на основе измерения скорости потока масла;

д) Такая же как и у негерметичных трансформаторов.

38. Контрольный вопрос. Для трансформаторов какой мощности требуется применение газовой защиты?

а) Для трансформаторов мощностью Sт.ном ≥ 630 кВ(А;

б) Для трансформаторов мощностью Sт.ном ≥ 10000 кВ(А;

в) Для трансформаторов мощностью Sт.ном ≥ 6300 кВ(А;

г) Для трансформаторов мощностью Sт.ном ≥ 4000 кВ(А;

д) Для трансформаторов мощностью Sт.ном ≥ 1000 кВ(А.

39. Контрольный вопрос. Какой ток замыкания на землю обмотки статора двигателя для сети 6 кВ является допустимым?

а) Iз.з = 100 А;

б) Iз.з = 20 А;

в) Iз.з = 50 А;

г) Iз.з = 10 А;

д) Iз.з = 30 А.

40. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент А в формуле 
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 для оценки допустимого времени перегрузки для закрытого асинхронного электродвигателя?

а) А= 250;

б) А= 150;

в) А= 350;

г) А= 50;

д) А= 450.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.2)
41. Контрольный вопрос. При каком коэффициенте чувствительности токовые отсечки для защиты электродвигателей необходимо делать двухфазными и двухрелейными?

а) kч < 1,8;

б) kч < 0,5;

в) kч < 0,8;

г) kч < 1,5;

д) kч < 2,0.

42. Контрольный вопрос. На двигателях какой мощности необходима установка продольной дифференциальной защиты?

а) мощностью Sдв.ном ≥ 10000 кВт;

б) мощностью Sдв.ном ≥ 5000 кВт;

в) мощностью Sдв.ном ≥ 2000 кВт;

г) мощностью Sдв.ном ≥ 1000 кВт;

д) мощностью Sдв.ном ≥ 630 кВт.

43. Контрольный вопрос. Какой ток срабатывания дифференциальной продольной РЗ может быть принят для особо дорогих и ответственных электродвигателей мощностью 10000 кВт и более?

а) Iс.з = 0,75/Iд.ном;

б) Iс.з = 1,8/Iд.ном;

в) Iс.з = 1,5/Iд.ном;

г) Iс.з = 0,5/Iд.ном;

д) Iс.з = 2,0/Iд.ном.

44. Контрольный вопрос. Какая величина коэффициента отсечки принимается для отстройки МТЗ при защите электродвигателей от перегрузки для РЗ, действующих на отключение?

а) koтс = 0,75...1,0;

б) koтс = 1,5...1,75;

в) koтс = 1,0...1,25;

г) koтс = 1,75...2,0;

д) koтс = 2,0...2,25.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.3)
45. Контрольный вопрос. Какой величине принимают равной время действия защиты от перегрузки?

а) 12...20 с;

б) 0,2...0,4 с;

в) 2...4 с;

г) 1...2 с;

д) 20...25 с.

46. Контрольный вопрос. Напряжение срабатывания защиты минимального напряжения выбирают таким, чтобы обеспечивался самозапуск двигателей, при этом напряжение срабатывания защиты принимают равным:

а) 0,9Uном;

б) 0,8Uном;

в) 0,7Uном;

г) 0,6Uном;

д) 0,4Uном.

47. Контрольный вопрос. Какую выдержку времени устанавливают при настройке защиты от минимального напряжения для ответственных двигателей?

а)1…5 с;

б) 0,5…1,0 с;

в) 2…4 с;

г) 10…15 с;

д) 20…25 с.

48. Контрольный вопрос. Какую величину уставки можно устанавливать для защиты двигателей до 2000 кВт от внешних замыканий на землю?

а) 1...2 А;

б) 0,5…1,0 А;

в) 8...10 А;

г) 10…15 А;

д) 20…25 А.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.1)
49. Контрольный вопрос. Реле каких марок можно применять для защиты от внешних замыканий на землю для электродвигателей мощностью свыше 2000 кВт при токе срабатывания не более 5 А?

а) РТЗ-51;

б) РТ-40;

в) РТ-80;

г) РГ-615;

д) РТ-05.

50. Контрольный вопрос. Какую выдержку времени имеют полупроводниковые расцепители автоматических выключателей типов «Электрон», А3700, ВА для защиты низковольтных электродвигателей?

а) 4...16 с;

б) 0,5...0,75 с;

в) 0,8...1,6 с;

г) 1...2 с;

д) 3…4 с.

51. Контрольный вопрос. Для каких целей применяется релейная защита ПДЭ-2006 на интегральных микросхемах выпускаемая ЧЭАЗ?

а) Для защиты шин цеховых подстанций;

б) Для защиты одиночных сборных шип и ошиновки подстанции напряжением 500...750 кВ;

в) Для защиты трансформаторных подстанций с трансформаторами более 2500 КВА;

г) Для защиты линий 380 В;

д) Для защиты электродвигателей свыше 2000 кВ.

52. Контрольный вопрос. Какова эффективность применения однократного АПВ для воздушных линий в энергосистемах России?

а) 20...25 %;

б) 30...45 %;

в) 60...75 %;

г) 10...15 %;

д) 40...55 %.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.2)
53. Контрольный вопрос. Какой из приведенных выражений справедливо для определения дисперсии непрерывной случайной величины?
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[image: image14.wmf]ò

¥

¥

-

-

=

dx

x

f

m

x

D

X

X

)

(

)

(

2

;

б) 
[image: image15.wmf]ò

¥

¥

-

-

=

dx

x

f

m

x

D

X

X

)

(

)

(

2

;

в) 
[image: image16.wmf]ò

¥

¥

-

=

dx

x

xf

D

X

X

)

(

;

г) 
[image: image17.wmf]å

=

=

n

i

i

i

X

p

x

D

1

;

д) 
[image: image18.wmf]ò

+¥

¥

-

=

dx

x

xf

D

x

)

(

.

54. Контрольный вопрос. Какая величина равна квадратному корню из дисперсии
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а) Среднее значения случайной величины;

б) Математическое ожидание случайной величины;

в) Среднеквадратическое отклонение случайной величины;

г) Дифференциальное распределение случайной величины;

д) Плотность распределения случайной величины.

55. Контрольный вопрос. Какого из перечисленных законов распределения не существует?

а) Ньютона;

б) Пуассона;

в) Вейбулла;

г) Биноминального;

д) Экспоненциального.

56. Контрольный вопрос. Для какого распределения характерно равенство математического ожидания и дисперсии?

а) Ньютона;

б) Пуассона;

в) Вейбулла;

г) Биноминального;

д) Экспоненциального.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.3)
57. Контрольный вопрос. Для какого закона распределения характерно следующее выражение: 
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а) Гаусса;

б) Пуассона;

в) Вейбулла;

г) Биноминального;

д) Экспоненциального.

58. Контрольный вопрос. Как иначе называют нормальное распределение случайной величины?

а) Биноминальное распределение;

б) Распределение Пуассона;

в) Распределение Вейбулла;

г) Распределение Гаусса;

д) Экспоненциальное распределение.

59. Контрольный вопрос. Как называется фактическая надежность объекта за некоторый прошедший период (обычно от суток до пяти лет)

а) Структурная надежность;

б) Балансовая надежность;

в) Ретроспективная надежность;

г) Режимная надежность;

д) Оперативная надежность.

60. Контрольный вопрос. Если надежность объекта рассматривается на перспективу в 15-20 лет, как она называется?

а) Прогрессивная надёжность;

б) Информационная надежность;

в) Перспективная надежность;

г) Прогнозная надежность;

д) Требуемая надежность.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Контрольный вопрос.  От каких величин зависит период приработки мощных энергоблоков?

а) От номинальной мощности, от степени освоения в производстве;


б) От величины нагрузки энергоблока;

в) От показателя частоты включения энергоблока;


г) От типа привода энергоблока;


д) От его вертикального или горизонтального расположения.

2. Контрольный вопрос.  Какой срок приработки имеют головные энергоблоки электростанций?

а) 15(20 лет;


б) 4(5 лет;

в) 2(5 лет;


г) 5(10 лет;


д) 12(15 лет.

3. Контрольный вопрос.  Какой из элементов синхронных машин наиболее часто выходит из строя?

а) Корпус;


б) Обмотка ротора;

в) Активная сталь;


г) Система возбуждения;


д) Обмотка статора.

4. Контрольный вопрос.  По какой причине выходит из строя обмотка статора синхронных машин энергоблоеков?

а) Из-за механического повреждения;


б) Из-за электрического пробоя изоляции;

в) Из-за длительного износа;


г) Из-за попадания абразивных элементов;


д) Из-за повышенной нагрузки.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
5. Контрольный вопрос. По какой причине происходит разрушение обмотки статора синхронных машин энергоблоеков в пазах статора?

а) Из-за трения изоляции обмотки о корпус ротора;

б) Из-за попадания элементов обмотки в охлаждающий вентилятор;

в) Из-за нагрева изоляции током взаимоиндукции статора и ротора;


г) Из-за вибрации активной стали при ее слабой запрессовке;


д) Из-за возникновения дополнительной МДС в пазах статора.

6. Контрольный вопрос. Какова одна из главных причин повреждения обмотки ротора турбогенератора?

а) Механический износ при длительной эксплуатации;

б) Некачественная сбора при укладке обмотки;

в) Закупоривание охлаждающих каналов внешними загрязнителями и недостаточное охлаждение;

г) Вибрация активной стали ротора при ее слабой запрессовке;


д) Смещение обмотки ротора при изменении температуры.

7. Контрольный вопрос. Какова требуемая величина сопротивления изоляции генераторов?

а) Не менее 0,5 Ом;

б) Не менее 4 Ом;

в) Не менее 10 кОм;

г) Не менее 1 МОм;


д) Не менее 100 Ом.

8. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных причин не вызывает повреждение трансформаторов?

а) Нарушения изоляции обмоток вследствие воздействия внешних и внутренних перенапряжений;

б) Возникновение сквозных токов к.з.;

в) Эксплуатация в открытых помещениях;

г) Проявление дефектов изготовления;


д) Износ и старение изоляции.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
9. Контрольный вопрос. Какая причина отказов трансформаторов и автотрансформаторов является наиболее значимой?

а) Грозовые повреждения;

б) Заводские дефекты;

в) Неправильная эксплуатация;

г) Неудовлетворительный ремонт;


д) Старение изоляции.

10. Контрольный вопрос. Какая причина не является основной при повреждении коммутационных аппаратов?

а) Несрабатывания приводов;

б) Износ дугогасительных камер;

в) Обгорание контактов;

г) Окисление соединительных проводников;


д) Перекрытия изоляции при внешних и внутренних перенапряжениях.
11. Контрольный вопрос. Какая из указанных причин наиболее значимо влияет на выход из строя масляных выключателей?

а) Перекрытие изоляции;

б) Износ дугогасительных камер;

в) Разрушение гасительной камеры из-за непогасания дуги;

г) Отказы привода;


д) Перегрев или сваривание контактов.

12. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных ниже причин является наиболее значимой при выходе из строя воздушных выключателей?

а) Отказы привода и цепей управления;

б) Поломка изоляторов;

в) Разрушение гасительной камеры из-за непогасания дуги;

г) Перекрытие опорных изоляторов и воздуходувных труб;

д) Повреждение контактной системы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
13. Контрольный вопрос. Какая из причин выхода из строя разъединителей по вашему мнению может достигать значительной величины (до 40%)?

а) Пробой или повреждение изоляции;

б) Отказ привода;

в) Обледенение или разрегулировка;

г) Дефекты контактных соединений;

д) Ошибки персонала.

14. Контрольный вопрос. Какой величины по причине неселективных и ложных срабатываний могут достигать отказы высоковольтных предохранителей?

а) 5%;

б) 25%;

в) 50%;

г) 80%;

д) 100%.

15. Контрольный вопрос. Отказы каких устройств часто учитываются в расчетах надежности при отказах выключателей?

а) Отказы трансформаторов;

б) Отказы синхронных генераторов;

в) Отказы разъединителей;

г) Отказы предохранителей;

д) Отказы РЗиА.

16. Контрольный вопрос. По какой причине наиболее массово выходят из строя ЛЭП?

а) Неправильные действия персонала;

б) Гололедно-ветровые нагрузки;

в) Падение деревьев на ЛЭП;

г) Гниение деревянных опор;

д) Коррозия электрических проводов.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)
17. Контрольный вопрос. Какая причина наиболее вероятна для выхода из строя кабельной линии?

а) Износ изоляции;

б) Гололедно-ветровые нагрузки;

в) Повреждение землеройными машинами и механизмами;

г) Неправильное действие персонала;

д) Чрезмерные электрические нагрузки.

18. Контрольный вопрос. Какое из перечисленных мероприятий не приведет к повышению живучести электро-энергетической системы?

а) Внедрение комплекса самонастраивающихся устройств защиты и электроавтоматики на новой элементной базе с целью уменьшения числа неправильных действий и отказов срабатывания;

б) Увеличение числа обслуживающего персонала;

в) Повышение безотказности коммутационной аппаратуры за счет внедрения элегазовых выключателей;

г) Своевременный ввод линий системообразующей сети ЭЭС;

д) Внедрение систем технической диагностики и контроля для генераторов, трансформаторов, линий и выключателей с целью уменьшения объема профилактических испытаний и обслуживания.

19. Контрольный вопрос. Какой из перечисленных отказов можно отнести к постепенному?

а) Короткое замыкание из-за старения и износа изоляции;

б) Падение дерева на линию электропередачи;

в) Повреждение землеройными машинами и механизмами;

г) Неправильное действие персонала;

д) Неправильное срабатывание релейной защиты.

20. Контрольный вопрос. Какой закон распределения в качестве основного принимается в системах со своевременными капитальными и профилактическими ремонтами, заменой износившихся частей, когда другие виды отказов составляют незначительную долю?

а) Нормальный;

б) Квадратичный;

в) Кубический;

г) Экспоненциальный;

д) Обратно пропорциональный.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)
21. Контрольный вопрос. Как называется отказ какого-либо объекта в системе, если он не является следствием отказов других объектов?

а) Параллельным;

б) Независимым;

в) Внезапным;

г) Альтернативным;

д) Зависимым.

22. Контрольный вопрос. Какой тип отказа возникает, если большая часть высоковольтных линий ликвидируется системой АВР?

а) Параллельный;

б) Устойчивый;

в) Внезапный;

г) Постепенный;

д) Неустойчивый.

23. Контрольный вопрос. Во сколько сокращается срок службы изоляции, выполненной на органической основе при ее нагреве на дополнительные 8(С?

а) В 0,2 раза;

б) В 0,3 раза;

в) В 5 раз;

г) В 2 раза;

д) В 1,5 раза.

24. Контрольный вопрос. Каких правил сокращения срока службы изоляции в зависимости от ее класса не существует?

а) 4-х градусного;

б) 6-ти градусного;

в) 8-ми градусного;

г) 10-ти градусного;

д) 12-ти градусного.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. Чему равны предельно допустимые температуры масла и обмоток в соответствии ГОСТ при напряжении больше 110 кВ?

а) vм=85(С, vоб=90(С;

б) vм=95(С, vоб=100(С;

в) vм=115(С, vоб=140(С;

г) vм=120(С, vоб=145(С;

д) vм=125(С, vоб=150(С.

26. Контрольный вопрос. Как называется резервирование, при котором резервные элементы включаются только после автоматического отключения отказавших элементов?

а) Постоянным;

б) Последовательным;

в) Замещением;

г) Взаимоисключающим;

д) Оперативным.

27. Контрольный вопрос. Сколько промежуточных реле предусматривается, если в релейных цепях предусматривается схема «с голосованием»?

а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

д) 5.

28. Контрольный вопрос. Какое из перечисленного оборудование не учитывается при рассмотрении рассмотрения надежности выключателя?

а) Изоляторы;

б) Фидерные отводы;

в) Измерительные трансформаторы;

г) Разъединители;

д) РЗиА.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. Какова величина То – постоянной составляющей времени, необходимого для того, чтобы установить характер повреждения для электрических станций и РУ обслуживаемых подстанций?

а) 2(4 ч;

б) 1(3 ч;

в) 0,5(1 ч;

г) 0,1(0,3 ч;

д) 0,05(0,1 ч.

30. Контрольный вопрос. Какова частота односторонних отказов воздушных, масляных, элегазовых выключателей высокого напряжения от частоты суммарных отказов?

а) 20%;

б) 30%;

в) 40%;

г) 50%;

д) 60%.

31. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных характеристик является важнейшей при определении надежности выключателей?

а) Частота включений выключателей в час;

б) Тип гашения коммутационной дуги;

в) Величина искрового промежутка;

г) Относительная частота отказов при автоматическом отключении поврежденного элемента схемы;

д) Суммарная частота отказов.

32. Контрольный вопрос. Как называется процесс, если для каждого момента времени вероятность любого состояния элемента или системы в будущем зависит от состояния в настоящий момент и не зависит от того, каким образом элемент пришел в это состояние?

а) Спонтанный;

б) Случайный;

в) Марковский;

г) Вейбулловским;

д) Пуансоновским.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос. Если число состояний системы определяется как 2п, где п – число элементов системы равное 100, чему в общем случае будет равно число состояний системы?

а) 200;

б) 10000;

в) 2,0·10100;

г) 1,26·1030;

д) 2,0·1010
34. Контрольный вопрос. В скольких состояниях может находиться элемент или установка без резервирования?

а) В одном;

б) В двух;

в) В трех;

г) В четырех;

д) В пяти.

35. Контрольный вопрос. В скольких состояниях может находиться элемент или установка с взаиморезервированием?

а) В одном;

б) В двух;

в) В трех;

г) В четырех;

д) В пяти.

36. Контрольный вопрос. Какого состояния при взаиморезервировании элементов не существует?

а) Система работоспособна, (оба элемента – в работе);

б) Система работоспособна, но первый элемент отказал;

в) Система работоспособна, но второй элемент отказал;

г) Система не работоспособна – оба элемента в отказе;

д) Система работоспособна, (оба элемента – в частичном отказе)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.1)
37. Контрольный вопрос. Какая из перечисленных формул для нахождения параметра потока отказов системы, состоящей из двух взаиморезервирующих друг друга элементов правильная?

а) (С=(1KП2/(2KП1;

б) (С=(1KП2+(2KП1;

в) (С=(1KП1+(2KП2;

г) (С=(1KП1·(2KП2;

д) (С=2(1KП1+(2KП2.
38. Контрольный вопрос. Какие составляющие можно выделить в надежности электроэнергетики?

а) Резервируемую и нерезервируемую;

б) Восстанавливаемую и невосстанавливаемую;

в) Структурную и функциональную;

г) Относительную и абсолютную;

д) Рабочую и эксплуатационную.

39. Контрольный вопрос. Если структура концентрированной системы имеет большое число поперечных связей между элементами и высокую степень резервирования, то выделением каких состояний обеспечивается более быстрое решение задачи?

а) Выделения состояния возможного резервирования;

б) Выделения состояния работоспособности системы;

в) Выделением состояния системы при котором нагрузка постоянна;

г) Выделением состояния неработоспособности системы;

д) Выделения состояния системы с резкопеременной нагрузкой.

40. Контрольный вопрос. Что такое «Путь схемы относительно узла нагрузки»?

а) Наименее короткое расстояние от источника питания до узла нагрузки;

б) Конфигурация электрической сети, включающая необходимый набор ее элементов для обеспечения передачи электрической энергии;

в) Минимальная совокупность элементов, безотказные состояния которых обеспечивают безотказное состояние схемы;

г) Направление, характеризующие движение энергетического потока;

д) Совокупности минимального набора элементов, отказы которых в любой из совокупностей приводят к состоянию отказа схемы (прекращение передачи электроэнергии) относительно узла.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.2)
41. Контрольный вопрос. В каком из ответов содержится правильное определение «Минимальное сечение схемы»?

а) Наименее короткое расстояние от источника питания до узла нагрузки;

б) Конфигурация электрической сети, включающая необходимый набор ее элементов для обеспечения передачи электрической энергии;

в) Минимальная совокупность элементов, безотказные состояния которых обеспечивают безотказное состояние схемы;

г) Направление, характеризующие движение энергетического потока;

д) Совокупности минимального набора элементов, отказы которых в любой из совокупностей приводят к состоянию отказа схемы (прекращение передачи электроэнергии) относительно узла.

42. Контрольный вопрос. Если схема состоит из n=5 последовательных элементов, сколькими путями она обладает?

а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

д) 5.

43. Контрольный вопрос. Если схема с параллельным соединением элементов имеет n=5 путей, сколько она будет иметь сечений?

а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

д) 5.

44. Контрольный вопрос. В каком случае элемент образует одноэлементное сечение?

а) Если элемент входит в состав всех сечений;

б) Если элемент входит в состав всех путей;

в) Если сечение представлено одним элементом;

г) Если элемент имеет свой собственный путь;

д) Если от одного элемента зависит надежность всей системы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.3)
45. Контрольный вопрос. Если все пути пересекаются в двух элементах, какие сечения они образуют?

а) Одноэлементное сечение;

б) Двухэлементное сечение;

в) Трехэлементное сечение;

г) Четырехэлементное сечение;

д) Пятиэлементное сечение.

46. Контрольный вопрос. На какие множества подразделяются элементы сети: линии, трансформаторы, выключатели, разъединители и т.д. при структурном анализе надежности сети?

а) На элементарные составляющие;

б) На пути и сечения;

в) На последовательные и параллельные звенья;

г) На узлы и ветви;

д) На отказавшие и рабочие элементы.

47. Контрольный вопрос. Какая величина принимается при расчетах для собственных показателей надежности абстрактного узла, объединяющего несколько узлов нагрузки?

а) Равная (;

б) Равная 2;

в) Равная 0;

г) Равная n, где n – количество узлов;

д) Равная величине надежности наиболее крупного узла.

48. Контрольный вопрос. Чему будет равен параметра потока отказов в сети без резервирования по одной ВЛ 35(110) кВ на шинах понижающей подстанции?

а) (ПС=2,5((рз110;

б) (ПС=0,05((рз10;

в) (ПС=1,5((рз10;

г) (ПС=110((рз10;

д) (ПС=35((рз110.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.1)
49. Контрольный вопрос. Какой величине принимается равной время оперативных переключений на подстанции понижающей подстанции?

а) ТперПС=0,01 ч;

б) ТперПС=0,1 ч;

в) ТперПС=1,0 ч;

г) ТперПС=0,25 ч;

д) ТперПС=0,6 ч.

50. Контрольный вопрос. Какое значение вместо «х» необходимо поставить в формуле ТперПС = х+lДП-ПС·Ккр·v-1, чтобы определить время оперативных переключений, выполняемых силами оперативно-выездной бригады

а) 0,01;

б) 0,3;

в) 2;

г) 0,5;

д) 0,6.

51. Контрольный вопрос. Какой элемент считается «эргатическим в «эргатической системе»?

а) Источник питания;

б) Человек;

в) Единичный узел;

г) Одноэлементное сечение;

д) Имеющий единичную надежность.

52. Контрольный вопрос. Что представляет собой «демографический отказ»?

а) Временную потерю нетрудоспособности;

б) Отсутствие человека на рабочем месте;

в) Ошибка персонала вследствие стресса или испуга;

г) Неработоспособное состояние человека;

д) Ошибочное действие, вызванное некомпетентностью персонала.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.2)
53. Контрольный вопрос. К какому типу отказа можно отнести ошибки персонала вследствие стресса или испуга?

а) К демографическому отказу;

б) К психологическому отказу;

в) К эргатическому отказу;

г) К физиологическому отказу;

д) К биологическому отказу.

54. Контрольный вопрос. Какой из перечисленных видов информации не поступает к диспетчеру энергосистемы?

а) Основная – о протекании технологического процесса управления                           сетями;

б) Дополнительная – поступающую от других диспетчеров;

в) Нормативная и справочная;

г) Сведения о внешних воздействиях;

д) О показателях надежности энергосистемы.

55. Контрольный вопрос. По какой из формул будет определяться вероятность безотказной работы системы, если действие человека происходит одновременно с действием техники и компенсацией отказов или заменой одного элемента другим?

а) РС=RЭРТ;

б) РС=RЭ +РТ - RЭРТ;

в) РС=RЭφ +RТ (1-φ);

г) РС=RЭRТ φ;

д) РС=RТ (1-φ).
56. Контрольный вопрос. Что отражает «коэффициент эластичности»?

а) Показывает вероятность возникновения аварии в системе;

б) Отражает возможность работы системы без вмешательства человека;

в) Отражает отношение времени переключения аварийного участка к резервному;

г) Отношение объема невыпущенной продукции к объему недоотпущенной электроэнергии;

д) Показывает уровень адаптации оборудования к работе при оперативных переключениях.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.3)
57. Контрольный вопрос. Какое из выражений, описывающее вероятность суммы двух несовместимых событий А и В правильное?

а) Р(А+В) = Р(А)(Р(В);

б) Р(А+В) = Р(А)2 ( 2Р(А)(Р(В)+Р(В)2;

в) Р(А+В) = Р(А)+Р(В);

г) Р(А+В) = 
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д) Р(А+В) = 
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58. Контрольный вопрос. Если событие А имеет противоположное событие А(, чему равна их сумма?

а) Р(А)+Р(А()=0;

б) Р(А)+Р(А()=1;

в) Р(А)+Р(А()=2;

г) Р(А)+Р(А()=(;

д) Р(А)+Р(А()=0,5.

59. Контрольный вопрос. Если случайная величина носит прерывный характер, как иначе она может называться?

 а) Интегральной случайной величиной;

б) Дифференциальной случайной величиной;

в) Независимой случайной величиной;

г) Дискретной случайной величиной;

д) Распределенной случайной величиной.

60. Контрольный вопрос. Какая из приведенных формул описывает величину математического ожидания случайной величины?

 а) 
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p

x

n

m

n

i

i

i

X

ò

=

=

1

1

;

б) 
[image: image24.wmf](

)

dx

x

p

x

m

n

i

i

i

X

ò

=

=

1

;

в) 
[image: image25.wmf]ò

=

=

n

i

i

i

X

p

x

m

1

;

г) 
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4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1)
1. Контрольный вопрос. Как охарактеризовать величину интенсивности отказов в начальный момент времени при дублированной системе? 

а) Очень высокая 

б) очень низкая 

в) как у обычной системы 

г) средняя  

д) неизменяемая

2. Контрольный вопрос. По какой формуле определяется вероятность безотказной работы системы при раздельном резервировании с целой кратностью?

а) 
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б) 
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[image: image30.wmf]{

}

Õ

=

+

-

-

-

=

n

k

m

ok

k

e

t

Р

1

1

]

1

[

1

)

(

l


г) 
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д) 
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3. Контрольный вопрос. Какие показатели надежности оценивает функция готовности?

а) восстанавливаемость и ремонтопригодность 

б) срок службы и ресурс
в) Число отказов в единицу времени

г) безотказность и ремонтопригодность
д) время простоя системы

4. Контрольный вопрос. Что будет с состоящей из N последовательных восстанавливаемых элементов системы при отказе одного из элементов?

а) Система будет работать с худшими показателями 

б) Система будет продолжать работать в нормальном режиме 

в) Система откажет. 

г) После паузы система автоматически восстановится 

д) Правильного ответа нет.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2)
5. Контрольный вопрос. Каково значение параметра потока отказов для масляных выключателей 110 кВ?

а) 0,015 

б) 0,1 

в) 0,4 

г) 1 

д) 0,9

6. Контрольный вопрос. Среднее количество по​врежденных промежуточных опор на одну аварию, вызванную опасным режимом, определяется по формуле:
а) 
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7. Контрольный вопрос. Как можно определить математическое ожидание недоотпуска электроэнергии?

а) 
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в) 
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г) 
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8. Контрольный вопрос. Из каких составляющих складывается суммарный народнохозяйственный ущерб от переры​вов электроснабжения?

а) только из-за ущерба из-за простоев 

б) из ущерба от недоотпуска продукции и товаров
в) из ущерба от недоиспользовании рабочей силы  

г) из основного ущерба и системного ущерба. 

д) из постоянного и временного ущерба

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3)
9. Контрольный вопрос. Как определяется годовая ве​роятность аварийного простоя элемента?

а) 
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в) 
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г) 
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10. Контрольный вопрос. Математическое ожидание ущерба от перерывов электроснабже​ния можно определить по формуле:
а) У= Рнб Тнбу0 

б) У=qл Рнб /Тнбу0 

в) У=qл Тнбу0 

г) У=qл Рнб Тнбу0 

д) У=5 Тнбу0
11. Контрольный вопрос. По какой формуле можно определить интенсивность восстановления?

а)  
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г) 
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12. Контрольный вопрос. Что отражает коэффициент готовности?

а).  Отношение общего времени работы системы к времени безаварийной работы. 

б). Вероятно возможный срок службы системы 

в). Вероятность того, что объект окажется в работоспособном состоянии в произвольный момент времени. 

г). Отношение вышедших элементов системы к работающим. 

д)  Динамику отказов системы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.1)
13. Контрольный вопрос. Какая из формул Коэффициента оперативной готовности является правильной?

а)  
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14. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент технического использования?

а). Равен отношению общего времени работы системы без аварий. 

б).Равен отношению аварийных и действующих элементов 

в).  Равен отношению математического ожидания суммарного времени пребывания объекта в работоспособном состоянии к  математическому ожиданию суммарного времени пребывания объекта в работоспособном состоянии и простоев 

г).Равен отношению вероятности безотказной работы к вероятному числу отказов 

д)  Равен отношению числа параллельно работающих систем к общему их числу.

15. Контрольный вопрос. Какую форму кривой имеет вероятностное описание случайной наработки до отказа двухпараметрическое распределение Вейбулла?

а). Г-образную 

б).U-образную 

в). S-образную 

г) Т-образную 

д)  Прямую

16. Контрольный вопрос. Каким характерным признаком отличается распределения Рэлея?

а). Имеет увеличивающееся значения 

б)  Похоже на распределение Вейбулла. 

в) Не имеет максимального значения. 

г) Можно описать квадратичной параболой. 

д) Имеет прямую линию графика временного распределения  начинающуюся с начала координат
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.2)
17. Контрольный вопрос. По какой формуле определяется вероятности безотказной работы системы при распределении Гаусса?

а). 
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б). 
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г) 
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д)  
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18. Контрольный вопрос. Какой формулой можно описать состояние резервированной системы?

а). Р(t)= Q(t) = 1, 

б). Р(t) / Q(t) = 1, 

в). Р(t) + Q(t) = 0, 

г) Р(t) + Q(t) = 1 

д)  .Р(t) ((1- Q(t)) = 1
19. Контрольный вопрос. Чему равна средняя наработка до отказа  при нагруженном дублировании?

а) 1,5 ( Т0, 

б) 2 ( Т0 

в) 2,5 ( Т0 

г) = Т0  

д) 0,5 ( Т0
20. Контрольный вопрос. Как отличаются по величине потери мощности в схеме с дублированным замещением?

а). больше в 4 раза 

б). больше ровно на половину 

в). равны схеме без замещения

г) в два раза больше 

д) в два раза меньшее 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-5 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-5.3)
21. Контрольный вопрос. Математическое ожидание ущерба от перерывов электроснабже​ния можно определить по формуле:
а) У= Рнб Тнбу0 

б) У=qл Рнб /Тнбу0 

в) У=qл Тнбу0 

г) У=qл Рнб Тнбу0 

д) У=5 Тнбу0
22. Контрольный вопрос. Дать определение долговечности. 

а). Запас прочности изделия или системы. 

б) Свойство изделия сохранять работоспособность с необходимыми перерывами для технического обслуживания и ре​монтов до предельного состояния. 

в) Наработка изделия или системы на отказ. 

г) Продолжительность работы изделия или системы без существенных отклонений от режимных параметров. 

д) Календарная продолжительность эксплуатации изделия до момента возникновения предельного состояния, огово​ренного в технической документации.

23. Контрольный вопрос. Что называют ресурсом системы электроснабжения? 

а) Свойство изделия сохранять работоспособность с необходимыми перерывами для технического обслуживания и ре​монтов до предельного состояния 

б) Способность системы сохранять технологические параметры в аварийном состоянии. в) Время работы системы без  отклонения от технологических параметров. 

г) Наработку до предельного состояния, оговоренного в технической документации. д) Время работы системы до первого отказа.
24. Контрольный вопрос. Как называются отказы по физическому характеру проявления? 

а) Катастрофический, параметрический. 

б) Внезапный постепенный 

в) Зависимый независимый. 

г) Временный перемежающий. 

д) Полный неполный.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)
25. Контрольный вопрос. Дать определение сохраняемости системы электроснабжения?

а). Способность системы продолжать функционировать после аварии. 

б) Способность системы работать без видимых отказов. 

в) Свойство системы непрерывно сохранять требуемые эксплуатационные показатели в течение (и после) срока хранения и транспортирования. 

г) Способность системы адаптироваться  к изменяемым внешним условиям. 
д)  Безаварийная работа системы длительное время. 

26. Контрольный вопрос. Что применяется для резервирования потребителей 1-й категории?

 а) Независимая трансформаторная подстанция.

 б) Дополнительный выключатель в распредустройстве.

 в) Ветроэлектростанция.

 г) Дизельная электростанция.
27. Контрольный вопрос. Какого вида кривой описывается изменение интенсивности отказов большинства объектов?
 а). Прямой. 

б) Гиперболой 

в) U-образной. 

г) Г-образной. 

д) S-образной. 

28. Контрольный вопрос. Чему равен выборочный эксцесс наработки до отказа Е при нормальном распределении?
 а) Е=2, 
б) Е=-1 
в) Е=0,5 
г) Е=1
д) Е=0

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)
29. Контрольный вопрос. Дать определение критерия согласия. 

а) Свойство системы взаимодействовать с соседней системой. 

б) Критерий, который определяет вероятность безотказной работы.
в) Свойство системы функционировать в пределах установленных режимных параметров. 
г) Это критерий проверки гипотезы о том, что случайная величина T, представленная своей выборкой, имеет распределение предполагаемого типа. 

д) То же что и восстанавливаемость системы.

30. Контрольный вопрос.  Что понимают под термином «квантиль»? 

а). Отношение квадратичного отклонения  к дисперсии. 

б). Обратная величина вероятности безотказной работы
в). Модуль среднеквадратичного отклонения. 

г) Значение случайной величины, соответствующее заданной вероятности. 

д)  Суммарное число отказов в единицу времени.

31. Контрольный вопрос. Для какого закона распределения характерно следующее выражение: 
[image: image63.wmf])
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а) Гаусса;

б) Пуассона;

в) Вейбулла;

г) Биноминального;

д) Экспоненциального.

32. Контрольный вопрос. Как иначе называют нормальное распределение случайной величины?

а) Биноминальное распределение;

б) Распределение Пуассона;

в) Распределение Вейбулла;

г) Распределение Гаусса;

д) Экспоненциальное распределение.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)
33. Контрольный вопрос. Как называется фактическая надежность объекта за некоторый прошедший период (обычно от суток до пяти лет)

а) Структурная надежность;

б) Балансовая надежность;

в) Ретроспективная надежность;

г) Режимная надежность;

д) Оперативная надежность.

34. Контрольный вопрос. Если надежность объекта рассматривается на перспективу в 15-20 лет, как она называется?

а) Прогрессивная надёжность;

б) Информационная надежность;

в) Перспективная надежность;

г) Прогнозная надежность;

д) Требуемая надежность.

35. Контрольный вопрос. Каков установленный срок прогноза для стратегической или среднесрочной перспективной надежности?

а) 3(5 лет;

б) 5(10 лет;

в) 2(3 года;

г) 10(15 лет;

д) 15(20 лет.

36. Контрольный вопрос. Если на трансформаторной подстанции случилась авария по причине неисправности в системе РПН (регулирования под нагрузкой), о низкой надежности какого типа идет речь?

а) Аппаратной надежности;

б) Информационной надежности;

в) Эргатической надежности;

г) Перспективной надежности;

д) Режимной надежности.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.1)
37. Контрольный вопрос. Как подразделяются  системы электроснабжения по виду резервирования?

а)  Пассивное (нагруженное), активное (ненагруженное), 

б) Временное постоянное.
в). Продолжительное кратковременное. 

г) Оперативное и действующее 

д)  Основное и вспомогательное.

38. Контрольный вопрос.  Какое резервирование является разновидностью нагруженного?

а).  Дополнительное резервирование. 

б). Параллельное резервирование. 

в). Резервирование с облегченным резервом. 

г) Вспомогательное резервирование.
д)  Длительное резервирование.

39. Контрольный вопрос. Что такое скользящее резервирование ? 

а)  Резервирование не полностью заменяющее основное. 

б). Временное резервирование. 

в). Резервирование к дополнению к основному. 

г) Резервирование с использованием меньшего числа элементов.
д)  Когда один и тот же резервный элемент может быть использован для замены любого из элементов основной системы.

40. Контрольный вопрос. Дать определение кратности резервирования ?

а). Резервирование с четным числом элементов. 

б). Это соотношение между общим числом однотипных элементов и элементов, необходимых для работы системы. 

в). Число прямо пропорциональное времени наработки на отказ. 

г) Совокупность нескольких однотипных систем подключенных параллельно. 

д) Количество систем, одновременно находящихся в работе.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.2)
41. Контрольный вопрос. Какие существуют способы распределения норм надежности ?

а). Способ взаимного распределения. 

б). Способ нормального распределения.
в). Способ обратного распределения. 

г) С учетом перспектив совершенствования элементов. 

д)  Способ с учетом дополнительного резервирования.

42. Контрольный вопрос. Чему равна вероятность события А,  если А1, А2, …, Аn - несовместные события и А – сумма этих событий?

а). Равна сумме вероятностей событий А1, А2, 1-Аn.,

б). Равна разности вероятностей событий А1, А2, …, Аn, 

в) Равна квадрату вероятностей событий А1, А2, …, Аn
г) Равна сумме вероятностей событий А1, А2, …, Аn 

д) Равна интегралу вероятностей событий А1, А2, …, Аn .

43. Контрольный вопрос. Как называются доопытные (первоначальные) вероятности гипотез в формуле Байеса ?

а). априорными.

б). базисными 

в). основными 

г) неделимыми

д)  апостериорными.

44. Контрольный вопрос. Как называют отказы если они происходят из-за случайных изменений параметров объекта во времени t ?

а). функциональными 

б). предопределенными 

в). зависимыми 

г) неотвратимыми 

д)  параметрическими.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-14 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-14.3)
45. Контрольный вопрос. Какими типами моделей аппроксимируется процесс приближения объекта к отказам?

а). Квадратичной с ненулевыми условиями 

б). Веерной с ненулевым начальным рассеиванием  

в). Обратно пропорциональной  

г) прямопропорциональной с задержкой по времени 

д)  дифференциальными моделями второго порядка.

46. Контрольный вопрос. Дать определение среднему времени восстановления ?

а). Период нерабочего состояния объекта. 

б). Это длительность вхождения объекта в нормальный режим. 

в). Период времени после которого система будет с установленными технологическими параметрами 

г) Это математическое ожидание времени восстановления работоспособного состояния объекта после отказа. 

д)  Время требуемое для ремонта системы.
47. Контрольный вопрос. По какой формуле можно определить интенсивность восстановления?
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48. Контрольный вопрос. Что отражает коэффициент готовности?

а).  Отношение общего времени работы системы к времени безаварийной работы. 

б). Вероятно возможный срок службы системы 

в). Вероятность того, что объект окажется в работоспособном состоянии в произвольный момент времени. 

г). Отношение вышедших элементов системы к работающим. 

д)  Динамику отказов системы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.1)
49. Контрольный вопрос. Какая из формул Коэффициента оперативной готовности является правильной?
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50. Контрольный вопрос. Чему равен коэффициент технического использования?

а). Равен отношению общего времени работы системы без аварий. 

б).Равен отношению аварийных и действующих элементов 

в).  Равен отношению математического ожидания суммарного времени пребывания объекта в работоспособном состоянии к  математическому ожиданию суммарного времени пребывания объекта в работоспособном состоянии и простоев 

г).Равен отношению вероятности безотказной работы к вероятному числу отказов 

д)  Равен отношению числа параллельно работающих систем к общему их числу.

51. Контрольный вопрос. Какую форму кривой имеет вероятностное описание случайной наработки до отказа двухпараметрическое распределение Вейбулла?

а). Г-образную 

б).U-образную 

в). S-образную 

г) Т-образную 

д)  Прямую

52. Контрольный вопрос. Каким характерным признаком отличается распределения Рэлея?

а). Имеет увеличивающееся значения 

б)  Похоже на распределение Вейбулла. 

в) Не имеет максимального значения. 

г) Можно описать квадратичной параболой. 

д) Имеет прямую линию графика временного распределения  начинающуюся с начала координат
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.2)
53. Контрольный вопрос. По какой формуле определяется вероятности безотказной работы системы при распределении Гаусса?

а). 
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54. Контрольный вопрос. Какой формулой можно описать состояние резервированной системы?

а). Р(t)= Q(t) = 1, 

б). Р(t) / Q(t) = 1, 

в). Р(t) + Q(t) = 0, 

г) Р(t) + Q(t) = 1 

д)  .Р(t) ((1- Q(t)) = 1
55. Контрольный вопрос. Чему равна средняя наработка до отказа  при нагруженном дублировании?

а) 1,5 ( Т0, 

б) 2 ( Т0 

в) 2,5 ( Т0 

г) = Т0  

д) 0,5 ( Т0
56. Контрольный вопрос. Как отличаются по величине потери мощности в схеме с дублированным замещением?

а). больше в 4 раза 

б). больше ровно на половину 

в). равны схеме без замещения

г) в два раза больше 

д) в два раза меньшее 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-15 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-15.3)
57. Контрольный вопрос. Если диапазон риска (на человека в год) от 1·10-4 до 1·10-3 условия профессиональной деятельности:

а) безопасные

б) относительно опасные

в) опасные

г) особо опасные

58. Контрольный вопрос. При определении приемлемого риска суммарный R( риск определяется как:

а) RC ( RT
б) RT ( RO
в) RC ( Rпр
г) Rпр ( RO
59. Контрольный вопрос. Максимально приемлемым уровнем индивидуального риска

гибели считается:

а) 10-4
б) 10-5
в) 10-6
г) 10-8
60. Контрольный вопрос. АВПО понимается как:

а) анализ вида и последствий отказов

б) анализ видов потенциальных отказов

в) анализ взаимодействия и последствий отказов

г) анализ возможных последствий отказов
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